Jegyzet az el6bbi czikkhez.
Jamet, marseilli tanartol[] )

Kimutathato, hogy a Lemoine-féle tétel abrajaban az FNF'N’ négyszog hirnégyszog.

(Ha ugyanis az F'M egyenesre felvissziik az M.J = MF hossztsagot, akkor az MF' - MF = MN'- MN egyen-
16ség értelmében, MF’ - M J is egyenls M N’ - M N-nel. Tehat az JNF'N’ négyszog hurnégyszog. De J és F pontok
szimmetrikusak az NN’ egyenesre az M pontban merdlegesen hizott egyenesre, mint tengelyre nézve. Ez pedig az
JNF'N' kir egy atmérdje lévén, az F pont is az JNF'N’ kéron fekszik, vagyis az FNF'N’ is hirnégyszog. Szerk.)

Abbol, hogy az FNF'N' négyszdg hirnégyszog és hogy az ONF' = N'NF, kovetkezik, hogy ONF' = N'F’' F-fel
is; tovabb4, hogy az ON'F’ = NN'F egyenlé egyszersmind az N F' F-fel is.

Abbol, hogy F'ON = F'ON’ és ON - ON’ = OF'? kivetkezik, hogy a parabolanak, mely NF’'-et N-ben és N'F'-
et N'-ben érinti, gytjtopontja az O. Minthogy F'M e parabolanak egy atmérdje, az N'F'O szog = MF'N szdggel.
-Hasonloképpen lathato, hogy N'FO = MFN.

Osszefoglalva az egészet, azt latjuk, hogy a kovetkezs szogegyenlGségek allanak fenn:

1. FON = FON' ¢ F'ON = F'ON’;

2. ONF = F'NN' = F'FN' = MFN;
3. ONF=FNN'=FF'N' = MF'N;
4. ON'F'=FN'N = FF'N = MF'N’;
5. ON'F = F'N'N = F'FN = MFN.

Nem sziikséges emlitenem, hogy mind e szogegyenlGségek levezethetSk bizonyos haromszogek hasonlosagabol, ha a
kovetkez6 aranylatokbol indulunk ki:

MN  MF' MN'  MF'

MF ~ MN MF ~— MN’
Az elgbbi czikk masodik dbrajanak tanulméanyozasa egy egyenesre vonatkoz6 megjegyzéssel végzédik, mely az O-t6l
OH = a tavolsagra fekszik. E megjegyzésnek tobb érdek és preczizitas kolesonozhets, ha megfontoljuk, hogy a f6kor
H pontja az ellipszis M pontjanak ordinatajan fekszik. Valéban kimutathat6, hogy

és

FM=FG=a—-c cosFOH

hol FG az F pont tavolsaga a parabola vezérvonalatoél és

F'M=FG =a+c cos FOH
(Ugyanis ha az M (zoyo) pont coordinatai zo és yo a kovetkezs egyenletek altal advak:

Top =a cosp és Yo =>b sinp
bebizonyitandé, miszerint
¢ =FOH.

Minthogy

(a —c-cos FOH)? = y2 + (20 — ¢)? = b*sin® ¢ + a® cos® p — 2ac - cos o + ¢* =

2

=a%sin? p — ?sin? p 4+ a? — a?sin® ¢ — 2ac - cosp + ¢ =

¢? cos? ¢ — 2ac-cosp + a® = (a — ¢ cosp)?

kovetkezik, miszerint tényleg
cosp =cos FOH.

Szerk.)
Az M az ellipszis egy pontja lévén, H és H' a f6kor két pontja, melyek az M-mel egy ugyanazon, a nagy tengelyre
merdleges egyenesen fekszenek, N és N’ pedig azon pontok, melyben az ellipszis normélisa az M pontban az OH és
OH’ sugarakat metszi, kimondhatjuk végre, hogy az N és N’ pontok mértani helyei két kor altal advak, melyeknek
kozéppontja O, és melyeknek sugarai (a + b) és (a —b).
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